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Földtani Társulat 2025. évi tevékenységéről 

 
Az EB 2025-ben elektronikus úton tartott egyeztetést. 
Ahogyan 2024-ben, úgy 2025 során sem volt olyan esemény amelyik az EB rendkívüli intézkedését 

igényelte volna. A 2023 nyarán szükségessé vált, banki csalás miatt történt Rendkívüli Közgyűlés után 
az Elnökség jelentősen megújította a gazdálkodási és működési gyakorlatát. Beruházásokat tett a 
biztonságos pénzügyi és ügyviteli működés érdekében és egy új könyvelő alkalmazásával a gazdálkodás 
színvonala sokat javult. A pénzügyi nyilvántartások vezetése naprakész, a Titkárság felkészült a projekt- 
és tevékenységalapú gazdálkodásra.  

2025. évben az Elnökség az egyesületi élet vezetését és szervezését magas színvonalon végezte. 
Előkészítette és vezette az elnökségi és választmányi üléseket, melyek online formában zajlottak. A 
Társulat vezetésének működése 2025. évben is hatékony volt mind a tevékenységet, mind a költségeket 
illetően.  

A Társulat tagjainak tájékoztatása döntően online formában történik. 2025-ben a Titkárság az 
eseményekről 51 körlevélben és 32 heti hírlevélben tájékoztatta a társulati tagokat, emellett 
negyedévenként nyomtatott hírlevelek is készültek az ezt igénylő tagtársak számára. 

2025. évben a társulati szervezeti aktivitás több ponton erősödött. Az NKFIH Mecenatúra pályázattal 
– Földtudományok a mindennapokban – elnyert 17,25 MFt új lehetőséget adott a társulati és a szakmai 
tevékenység széleskörű bemutatására és a földtudományok társadalmi fontosságának bizonyítására az 
„Aktuál földtudomány” podcast-sorozat elindításával. A pályázati forrás döntő részének – közel 16 MFt 
– felhasználása 2025-re esett, ennek segítségével hat podcast felvétele készült el, melyeket összesen 
25 ezer fő tekintett meg. Ez a tevékenység a társadalom szélesebb körű elérésével a közhasznúsági 
kötelezettségek teljesítését is erősítette. A podcast-ok kiadása, mint egy új formában megvalósuló 
társulati tevékenység a Társulat számára és tágabban a földtani szakma számára is jobb társadalmi 
elismertséget tud teremteni a jövőben. 

A programok egy része további, kisebb összegű hazai pályázatok felhasználásával valósult meg, 
valamint 2025-ben is folytatódott az aktív munkakapcsolat az EFG-vel két nemzetközi projektben – CRM 
geothermal, CEEGS – való részvétellel. 

A projektekből származó bevételek – úgy hazai, mint nemzetközi – fontosak a pénzügyi stabilitás 
biztosításához, viszont 2025-ben a megvalósításuk során felmerült egy dilemma. A kisebb volumenű 
projektek pénzügyi és adminisztratív ügyvitele a jelenlegi titkársági alkalmazottak által kezelhető, ezen 
rendezvények és akciók szervezése és lebonyolítása földtani szakmai kompetenciákat igényel. 
Ugyanakkor, egy nagyobb költségvetésű projekt adminisztrációjához gazdasági végzettségű kolléga 
részvétele is kellene, ami jelenleg nem biztosított és a jövőben sem lenne egyszerűen megoldható 
pénzügyi szempontból. Ezt a Társulat hosszabbtávú fejlesztési koncepciójához és a jövőbeni pályázatok 
tervezésénél is figyelembe kell venni. 

A nemzetközi projektekben való részvétel a korábbi időszakkal ellentétben pénzügyi szempontból 
már nem hoz jelentősebb bevételt a Társulat számára, viszont a nemzetközi kapcsolatrendszer 
fenntartásához és a társadalmi kapcsolatok fejlesztéséhez továbbra is hozzájárulnak. 2025-ben az EFG 
felhívására a Társulat több pályázat beadásához is jelentkezett partnerként, de egyelőre ezekből újabb 
projekt részvétel még nem látszik. 

Az aktivitás a szakosztályokban és területi szervezetekben többnyire élénk volt, számos sikeres 
rendezvénnyel, melyeket a főtitkári beszámoló részletesen bemutatott. Az elért résztvevőkre és a 
szervezett rendezvényekre nézve is kiemelhető a Közép- és Észak-Dunántúli Területi szervezet 
aktivitása, különösen a rendszeres geotúrák szervezésével. 
  
   
 



Az EB értékelése a Társulat 2025. évi gazdálkodásáról 
 

Az EB tagjai részletesen áttekintették a Főtitkári jelentést, valamint a Gazdasági Bizottság 
beszámolóját a Társulat a tevékenységéről és gazdálkodásáról. A 2023. májusban történt banki csalás 
megtérülése még 2025-ben sem rendeződött, bár novemberben volt egy tárgyalás, amin a Társulat 
képviseletében Bodor Emese járt el. 

A 2024-es könyvelőváltás és a korszerű könyvvitel bevezetésének eredményeként a 2024. évi 
átmeneti nehézségek után a 2025. évi bászámoló már egy letisztult, stabil gazdálkodást mutat. 

A havi pénzmozgásoknál jelentősebb ingadozások adódtak, mivel a nagyobb bevételek a hazai 
pályázatok beérkezésekor jelentkeznek, a kiadások viszont a rendezvények időpontjaihoz igazodnak és 
a nemzetközi pályázatok utófinanszírozása is hozzáad ehhez az egyenetlenséghez. Ugyanakkor, ezek az 
ingadozások nem okoztak nehézséget a gazdálkodás stabilitásában. 

Míg 2023-ban a Társulat pénzügyi eredménye 5,93 MFt hiány volt, 2024-ben pedig már közel 1,6 
MFt többlet volt, ehhez képest a 2025. évi eredmény tovább nőtt. A Társulat a 2025. évet 4,23 MFt 
pozitív eredménnyel zárta. Ehhez jelentősen hozzájárultak a sikeres pályázatok, egy egyszeri külföldi 
adomány és a pénzügyileg nyereséges programok és akciók. 

A pozitív pénzügyi eredmény mögött a rendezvények és akciók változatos sokasága áll, melyek 
között voltak nyereséges és pénzügyileg veszteséges események is. A pénzügyileg nyereséges akciók 
között kiemelhető a Tisia konferencia (közel 700 eFt nyereség), az Emlékek őre program (közel 550 eFt 
nyereség). Ezzel szemben az Év ásványa-ősmaradványa programsorozat pénzügyileg veszteséges, de 
társadalmi hatását figyelembe véve ezt fontos támogatni a nyereséges programok eredményéből. 
Hasonlóképp, a Földtani Közlöny vesztesége – bár a nyomdai költségeket sikerült jelentősen 
csökkenteni – is egy fontos, támogatásra érdemes kiadást jelent. A Tisia konferencia példakánt szolgál-
hat arra, ha egy rendezvény szervezésekor a tagszervezet szempontnak tartja, hogy a nyereségből a 
Társulatot támogassa. 

A Társulat közhasznúsági státuszáról szóló jelentés szerint az erőforrás ellátottsági és a társadalmi 
támogatottsági mutatók esetében is a három mutatóból kettőt sikerült teljesíteni, a közhasznúsági 
státusz fenntartható. 

A Társulat folyószámláján 2025. december 31-én 25,6 MFt volt lekötetlenül, ami a teljes 
pénzeszközök 95%-a. Ekkora összeget látra szóló betét státuszban hagyni kockázatos és ezt a 
folyamatos működéshez szükséges források iránti igény sem indokolja.  

A 2026. évi pénzügyi terv egy kiegyensúlyozott működést vázol fel, a bevételek és kiadások közel 
azonos méretével. Bízunk abban, hogy a tervezett bevételek ezt a pénzügyi tervet lehetővé teszik.  
 

Megállapítások 
 

 Az Ellenőrző Bizottság elfogadja a Gazdasági Bizottság beszámolóját és kéri ehhez a Közgyűlés 
támogatását. 

 Az EB kifejezi elismerését az Elnökség és a Titkárság felé a költséghatékony és felelős 
gazdálkodásért és a társulat irányításáért. 

 Az EB kiemeli az Elnökség és a Titkárság sikeres működését a hazai pályázati források 
megszerzését és megalósítását illetően. 

 Az EB továbbra is javasolja, hogy a nyersanyagkitermelésből egyes üzletágakban jelentős 
hasznot elkönyvelő vállalatokat az Elnökség keresse meg, mint további potenciális kiemelt 
támogatókat. 

 Az elnöki megnyitó egyik kulcsmondata szerint „a jövő társulata olyan hálózat kell legyen, 
ahová érdemes tartozni”. Az elsőre általánosságnak tűnő megállapítás a Társulat 
tevékenységeinek hosszú távú és megfontolt megújítását célozza meg, melyre történő utalás a 
főtitkári beszámolóban is megjelent. Az EB támogatja az Elnökséget e fontos tervének 
kidolgozásában, amelyik a Társulat szakmai és társadalmi szerepvállalását, pályázati és 
vállalkozási tevékenységét erősíti egy fenntartható, stabil gazdálkodás mellett. 



Az EB elismerését fejezi ki a Társulat Elnökségének és Titkárságának az elmúlt évben végzett szakmai 
munkáért és az elért eredményekért. 
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